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Функції Служби безпеки України як державного правоохоронного
органу спеціального призначення виходять із ключових завдань її
діяльності та мають власний зміст. Звертаючись до розкриття семантики
слова «функція» бачимо, що цей термін походить від латинського «functio» -
виконання, здійснення і тлумачиться в сучасній українській мові
наступним чином: 1) діяльність, обов’язок, робота; зовнішній прояв
властивостей якого-небудь об’єкта в певній системі відносин (наприклад,
функція грошей); функція в соціології – роль, що її виконує певний
соціальний інститут чи процес стосовно цілого (наприклад, функція
держави, родини в суспільстві); 2) явище, що залежить від іншого та
змінюється в міру зміни цього іншого явища; робота, виконана органом,
організмом; роль, значення чого-небудь; обов’язок, коло діяльності; 3)
функція – обов’язок, коло діяльності; призначення, роль [1, с.727;2, с.707;3,
с.103]. Багато поглядів з приводу змісту функцій існує серед філософів, які
їх розглядають як: 1) явище, що є формою виявлення іншого явища і
змінюється відповідно до його змін; 2) спосіб дії речі або елемента системи,
спрямований на досягнення певного ефекту; 3) поняття, в якому
фіксується стійкий спосіб активних взаємовідносин речей, при цьому
зміни в одних речах супроводжуються змінами в інших; 4) відносини двох
(групи) об'єктів, в якому зміни в одних з них супроводжують зміни іншого;
5) спосіб поведінки, притаманний будь-якому об'єкту та сприяючий
збереженню існування цього об'єкту, або тієї системи, в яку він входить в
якості елемента [4, с.75;5, с.12-13].

Аналіз наукових джерел свідчить, що функція – це полізмістовна
категорія, визначення якої тісно залежить від контексту застосування.
Окрема наукова концепція з приводу тлумачення останньої склалась в
класичній теорії управління та суміжній – державного управління.
Наприклад, як пише С.В. Кувакін, функції управління – це найбільш стійка
та постійна категорія, яка, як правило, закріплюється в нормативних
актах. В них знаходять свій прояв як мета, так і завдання управління, а
також через них здійснюється вплив на суб’єкти і об’єкти управління.
Категорії належить провідна роль у формуванні організаційних структур
системи управління [6, с.8;7, с.74]. В розуміння М.М. Долгополової функції
управління – це засіб виконання завдань для досягнення визначеної мети.
Через функції здійснюється вплив як на суб’єкт, так і на об’єкт управління.
Саме вони формують організаційні структури системи управління [8, с.9].
В наукових працях Б.М. Ринажевського наголошується: функція
управління – це конкретний напрямок управлінського, організуючого,
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регулятивного, контролюючого, коригуючого, наглядового впливу суб’єкта
на об’єкт управління. На його думку функції управління мають конкретний
зміст і здійснюються за допомогою конкретних способів і форм управління
(наприклад, примусові механізми, ухвалення правових актів управління,
підпорядковуючий вплив)», пише науковець [9, с.139]. Одразу у трьох
значеннях наводить тлумачення досліджуваної категорії М.В. Босовська:
по-перше, функція управління є видом управлінської діяльності; по-друге,
функція управління – результат спеціалізації управлінської праці; по-третє,
вона слугує основою здійснення управління [10, с.53].

Різноманітні наукові тлумачення категорія функцій отримала в аспекті
державного управління. Згідно із зауваженням Ф. Фіночко у цій царині
категорія розкривається, як порівняно самостійні, спеціалізовані частини
змісту управлінської діяльності, що характеризуються певною цільовою
спрямованістю та якісною однорідністю [11, с.172]. В.Я. Малиновський
тлумачить функції державного управління, як складові змісту
управлінської діяльності, що характеризуються певною самостійністю,
однорідністю, складністю та стабільністю владно-організуючого впливу
суб’єкта управління, спрямованого на забезпечення життєво значущих
потреб об’єкта управління [12, с.202;13, с.49].

Тож, з огляду на зазначене вище, функції – це напрями діяльності,
визначені та обумовлені сферою її здійснення, а також об’єктом по
відношенню до якого вона провадиться. При цьому, розглядаючи цю
категорію у контексті державного сектору, необхідно зауважити про
притаманний їй юридичний аспект, адже будь-який напрям офіційної,
публічно значимої діяльності завжди є нормативно-визначеним і
обґрунтованим. Зважаючи на це, функції Служби безпеки України як
державного правоохоронного органу спеціального призначення найбільш
доцільно тлумачити як нормативно-визначені законодавством та
підзаконними юридичними актами основні напрями, вектори
правоохоронної діяльності СБУ, реалізація яких забезпечує досягнення
покладених на дане відомство завдань.
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